

În perioada 1-7 mai, ziarul BURSA va fi disponibil numai pe site-ul www.bursa.ro. Următorul număr al ziarului BURSA va apărea pe 8 mai.

Marți, 30 aprilie 2013, nr. 82 (4934), anul XXII

16 pagini

2 lei



■ "Elysee Concept" nu a resimțit efectele crizei economice
PAGINA 2

■ Grupini: "Impozitul forfetar, din semestrul al doilea"
PAGINA 3

■ 200 milioane euro mai puțin la buget, dacă va fi modificată Directiva pe tutun
PAGINA 4

■ Bank of Cyprus a convertit o parte din depozite în acțiuni
PAGINA 15



GRAM AUR = 156,4097 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,5174 RON

EURO = 4,3224 RON

DOLAR = 3,3040 RON

Polonezii vor să listeze și la Varșovia companii de la BVB

Interviu cu Pawel Tamborski, subsecretar de stat în Ministerul Trezoreriei din Polonia

Autoritățile din Polonia cooperează cu anumite companii românești în privința listării duale la Bursa din Varșovia, potrivit lui Pawel Tamborski, subsecretar de stat în Ministerul Trezoreriei din Polonia. "Avem multe oferte", ne-a declarat domnia sa în cadrul unui interviu. Pentru ca acestea să se concretizeze, însă, este nevoie ca Deputații din Polonia și România să se conecteze. Tamborski este convins că România are toate șansele să îndeplinească programul de privatizare agreat cu instituțiile internaționale.

Reporter: Polonia este văzută drept un exemplu de privatizare de succes. Care ar fi sfaturile dumneavoastră pentru autoritățile române, care au agreat cu instituțiile financiare internaționale să listeze pachete din unele companii de stat?

Pawel Tamborski: Sunt sigur că are toate șansele să îndeplinească programul de privatizare. România are tot ce are nevoie pentru a dezvoltare viitoare - o forță de muncă bine educată, stimuli pentru investiții în afaceri și o



Pawel Tamborski: "România are toate șansele să îndeplinească programul de privatizare".

locatie avantajoasă. Având în vedere toate acestea, se poate observa că România se confruntă acum cu multe provocări similare cu cele pe care le întâmpină Polonia, în urmă cu câțiva ani. Acestea sunt, printre altele, probleme legate de rapiditatea și eficiența procesului de privatizare, și comunicarea acestor procese cetățenilor și comunităților locale, care ar putea să aibă anumite temeri.

Cum a procedat Polonia? Unul dintre principalele scopuri ale proce-

sului de privatizare polonez, realizat cu succes de Guvernul lui Donald Tusk din 2008, este să se concentreze pe dezvoltarea Varșoviei drept lider pe piața de capital din regiunea Europei Centrale și de Est.

Pentru a susține acest lucru, strategia noastră a fost să derulăm privatizările mai prin oferte publice pe Warsaw Stock Exchange.

ADINA ARDELEANU
(continuare în pagina 14)

Romgaz va avea sediu secundar la București

Acționarii Romgaz au aprobat, în AGA de ieri, înființarea unui sediu secundar în Capitală, susțin surse din companie. Deschiderea, la București, a unor sedii secundare pentru Romgaz și Transgaz a fost anunțată recent de ministrul delegat pentru Energie, Constantin Niță, și a creat un imens scandal în Mediaș. În prezent, sediile sociale ale Romgaz și Transgaz sunt în Mediaș.

Sindicatelor din cele două companii și autorităților locale au protestat împotriva deciziei, arătând că înființarea sedilor secundare este un preț pentru mutarea companiilor din Mediaș în București. Sindicatelor au amenințat cu greva, iar autoritățile locale le-au înțeles pe motiv că Mediașul nu se descurcă fără taxele și impozitele locale de la Romgaz și Transgaz.

Constantin Niță a liniștit spiritele anunțând că sediile secundare sunt necesare în Capitală ca nivel de reprezentare a societă-

AGA

ților pe plan național și internațional.

Sursele noastre mai spun că funcția de director general al Romgaz i-a fost încredințată lui Virgil Metea, așa cum a anunțat ministrul Niță. Domnul Metea este director general al E.ON Gaz Distribuție și a condus și fostul Distrigaz Nord.

Dividend brut de 0,404 lei/acțiune la Transelectrica

Acționarii Transelectrică au aprobat, în ședința de ieri, repartizarea profitului net din 2012 și acordarea unui dividend brut de 0,404 lei/acțiune, potrivit unor surse din cadrul societății. Astfel, valoarea totală a dividendelor acordate de Transelectrica este de 29,6 milioane lei. Dividendele vor fi plătite din 26 iunie.

Acționarii au mai avizat situațiile financiare ale societății pentru anul trecut, raportul directoratului companiei, raportul Consiliului de Supraveghere și raportul auditorului.

Adunările Generale ale Acționarilor Transgaz, amânate pentru astăzi

Cele două Adunări Generale ale Acționarilor (AGA) Transgaz programate ieri nu au avut loc din lipsă de cvorum. Acționarii companiei se vor reuni astăzi într-o AGA ordinară pentru a aproba situațiile financiare pentru 2012, raportul administratorilor companiei privind activitatea de anul trecut, auditul financiar și repartizarea profitului.

Acționarii trebuie să decidă dacă Transgaz va acorda un dividend brut de 21,29 de lei/acțiune și dacă actualul director general, Ioan Rus, și-a îndeplinit mandatul în 2012. Ei vor trebui să decidă și componența Consiliului de Administrație, selectat în baza ordonanței care reglementează numirea managerilor profesioniști.

ALINA TOMA VEREHA
(continuare în pagina 5)

Journal de Criza

Italia s-a împrumutat la randamente în scădere puternică

Italia s-a împrumutat ieri, de pe piețe, pentru prima oară sub noul guvern condus de Enrico Letta, atrăgând 6 miliarde euro (7,9 miliarde dolari) pe termen mediu și lung, la randamente în scădere puternică.

Trezoreria de la Roma a emis obligațiuni în valoare de 3 miliarde euro cu maturitatea în 2018, la un randament de 2,84%, față de 3,65% la licitația similară din luna martie. Totodată, Italia a plasat obligațiuni de 3 miliarde euro cu maturitatea în 2023, la un randament de 3,94%, față de 4,66% luna trecută. Randamentele au atins cel mai redus nivel din octombrie 2010 până în prezent.

Cererea din partea investitorilor a fost de 1,36 ori mai mare decât oferta pentru obligațiunile scadente în 2018 și de 1,42 ori mai mare pentru cele cu maturitatea în 2023.

Inflația din Germania, la cel mai redus nivel din ultimii doi ani și jumătate

Inflația din Germania a scăzut, în aprilie, la cel mai redus nivel din ultimii doi ani și jumătate, anunță Bloomberg.

Rata inflației din Germania - calculată potrivit metodei armonizate a Uniunii Europene, a ajuns la 1,1% luna aceasta, de la 1,8% în martie. Nivelul este cel mai redus din august 2010 până în prezent și nu atinge așteptările economiștilor: 1,7%.

"Roșia Montană", între nași, mame adoptive avocați, premieri avocați și alte rubedenii

- Ponta a fost avocatul lui Tender ● Tender este fiul lui Frank Timiș
- Șeful OPSPI Gabriel Dumitrașcu a fost directorul general al RMGC
- Mama adoptivă a lui Dan Șova (ministrul pentru mari proiecte), avocat al Roșiei Montane Gold Corporation

Subiectul noii companii "Minvest Roșia Montană", care va prelua de la Minvest Deva pachetul de 19,3% din acțiuni deținut de societatea Roșia Montană Gold Corporation (RMGC), nu este de actualitate, ne-a declarat, ieri, Dan Șova, ministrul delegat pentru Proiecte de infrastructură de interes național și investiții străine. Dromnia sa nu a dorit să ne furnizeze vreo informație cu privire la această tranzacție, în condițiile în care știrea despre acest transfer a apărut la finalul săptămânii trecute.

Dan Șova ne-a spus că ministrul economiei Varujan Vosganian este cel care poate oferi mai multe detalii în legătură cu Minvest Deva, deși, print-un proiect de hotărâre de guvern, pachetul de 19,3% ar urma să treacă la Minvest Roșia Montană, la care unic acționar să fie Departamentul de Investiții Străine, adică în subordinea domniei sale. Astfel, participă la proiectul minier de la Roșia Montană va trece din administrarea ministrului liberal al Economiei Varujan Vosganian sub administrarea lui Dan Șova.

Recent, Varujan Vosganian, ministrul economiei, a declarat într-o conferință de presă că proiectul Roșia Montană, având în vedere că este un mare proiect, a fost transferat de guvern la Dan Șova, iar Minvest va licența de neferoase din Apusenii rămâne la Economie.

V.R.



neral și director general adjuncț.

Domnia sa declara, la începutul anului, când a primit funcția de șef al oficiului privatizărilor în industrie, că este suportorul unei „industrii verticale” și că va avea o atitudine profesională față de Roșia Montană, chiar dacă s-a aflat la conducerea RMGC în urmă cu opt ani.

Acțiunile Gabriel Resources, acționarului majoritar al RMGC, au crescut cu aproape 32% în ultimele două săptămâni, până la 1,72 dolari canadieni/titlu, după ce au pierdut peste 51% din valoare, în perioada 1-18 aprilie.

Ana Diclescu Șova, mama adoptivă a lui Dan Șova - avocatul RMGC

Premierul Victor Ponta a declarat, la începutul acestui an, că proiectul exploatarei aurifere de la Roșia Montană va trece în portofoliul lui Dan Șova, ministrul proiectelor de infrastructură.

Roșia Montană Gold Corporation este reprezentată în România de firma de avocatură Nestor Nestor Diclescu Partners (NNDDP), firmă la care mama adoptivă a lui Dan Șova, Ana Diclescu-Șova, este senior partner.

Pe pagina de prezentare a domniei Șova de pe avocatura.com, la capitolul "tranzacții importante în care a fost implicată", regăsim, printre altele: "asistență juridică acordată companiei Roșia Montană Gold Corporation în toate litigiile derulate, cu privire la una dintre cele mai contestate investiții realizate în vederea dezvoltării unui proiect de exploatare auriferă pe teritoriul României".

Emil Constantinescu: "Exploatarea zăcămintelor de aur de către fonduri de investiții este o crimă"

Reacțiile cu privire la proiectul aurifer de la Roșia Montană sunt dintre cele mai variate, fostul președinte Emil Constantinescu declarând, ieri, că, exploatarea zăcămintelor de aur de către fonduri de investiții este o "crimă".

Domnia sa consideră că firmele care sunt implicate în astfel de acțiuni vor fi tentate să foreze în primul rând zonele bogate, sporindu-și, astfel, prețul acțiunilor la bursă, "după care vor lichida și vor pleca".

"A lucra cu fonduri de investiții este o crimă. Orice fond de investiții pe tipurile de rezerve pe care le mai avem, adică aur disseminat, care exploatează în carieră nu vor putea să iasă din această tentăție. Vor exploata întâi zonele bogate, va crește prețul acțiunilor la bursă, îl vor lichida, vor pleca și vor lăsa un dezastru", a mai adăugat Emil Constantinescu.

Domnia sa a precizat că exploatarea unui zăcămint de aur implică niște fonduri uriașe, iar statul român nu are acești bani, pentru că ar însemna să nu mai plătească salarii și pensii.

Tender: "Preluarea activelor de la Minvest Deva de către o altă entitate - predictibilă"

Crearea unei companii care se va ocupa exclusiv de Roșia Montană nu schimbă cu nimic statutul proiectului Roșia Montană Gold Corporation, fiind mai degrabă o mișcare tehnică, ne-a declarat omul de afaceri Ovidiu Tender, un apropiat al proiectului de la Roșia Montană.

ALEXANDRA CRĂCIUN
(continuare în pagina 13)

PRIMUL TERMEN

Sima a cerut, din Elveția, amânarea procesului intentat de MAKE

Everybody in the casa mare

Contrar "experților" din piața de capital, care mi-au atras atenția că Sima nu mi-ar fi furat banii, ci i-ar fi pierdut în speculații imprudente, un detaliu din contractul încheiat de mine cu WBS-ul lui arată că este vorba despre o hojta banală, iar nu despre cine știe ce complex de operațiuni sofisticate: în contractul meu, figurează obligația lui Sima să-mi returneze suma inițială pe care i-am încredințat-o, integral, indiferent de pierderile pe care le-ar fi suferit, în cursul speculațiilor.

Clauza este neobișnuită, dar este o urmare a insistențelor sale să-i încredințez banii, însoțite de repetata lui afirmație că "garanțiază câștigurile" - o formulă verbală pe care am tradus-o în clauza contractuală.

În realitate, probabil că avea nevoie de bani să se acopere în pierderile anterioare din toate WBS-urile sale, pe care le folosise în cruciș și-n curmeziș, cu una și aceeași echipă din WBS-România, influențând activitatea Sibex, ca președinte și jucându-se pe Forex, de la care CNVM și-a întors fața, ca și când n-ar fi existat. Este motivul pentru care am dat în judecată nu doar WBS-Holding (cu care am semnat contractul) ci toate WBS-urile, dar și CNVM și Sibex.

Adică, vorba cântecului - "Everybody in the casa mare" - pentru ca procesul măcar să servescă la ceva, semnând că afacerea Forex - ului este nereglamentată. (MAKE)

Cristian Sima, WBS România și Sibex au cerut amânarea procesului intentat de MAKE, directorul ziarului BURSA, pentru pregătirea apărării, la primul

termen de judecată - 23 aprilie, astfel că instanța a acordat un nou termen pentru 18 iunie 2013.

ADINA ARDELEANU
(continuare în pagina 13)

